

“花果经济”持续绽放 米易县走好农文旅融合“花路”

安逸四川·蜀韵四季



4月，攀枝花市米易县的风光引来八方游客。漫山间，高山杜鹃花进入盛花期，姹紫嫣红，灿若云霞；果园内，1800亩玛瑙红樱桃陆续成熟，殷红饱满，晶莹剔透；县城街头，成团成簇的蓝花楹随风摇曳，浪漫至极。

数据显示，2024年1月至3月，米易县旅游综合收入42.22亿元，接待旅游人数368.11万人，同比分别增长11.32%和13.77%。在这春暖花开之际，米易以花为媒，以果会客，走出了一条农文旅融合的发展致富“花路”。

近日，华西都市报、封面新闻启动“安逸四川·蜀韵四季”四川文化旅游互动活动。这个春天，以“我在四川走花路”为主题，邀请广大网友踏春赏景，评选出“一座城一条花路”，推出“网友最爱花路地图”。4月1日，该活动投票通道正式开启，诚邀广大网友参与，为自己心目中的最美花路投上宝贵的一票。

以花为媒 讲好春日里的浪漫花事

春风有信，花开有期。2月底，乍暖还寒，米易县白马镇黄草村的2万余亩樱花悄然开放，一簇簇雪白缀满枝头，或羞涩含苞，或尽情绽放，春日的第一



米易县白马镇黄草村的玛瑙红樱桃熟了。图据米易县融媒体中心

抹温柔大抵如此。紧接着，3月，麻陇彝族乡的桃花开了，生态湿地公园的黄花风铃木开花了，易园的冰岛虞美人开了……红的，黄的，白的，各色鲜花次第开放，繁花似锦的米易吸引了众多游客前往拍照打卡。

3月中旬，2024年“阳光米易·精彩十二月”之赏花节活动在当地普威镇举行，“和春天见面”旅拍大赛、绿野花香音乐节、“慢慢生活”春日市集、猜谜识百花、踏青采莓等系列活动精彩纷呈。万亩梨花盛开，一条乡道“穿越”花海，分列两旁的凉粉、烤肉、冰粉等摊位一座难求；花伞长廊处，风铃叮当作响，附有春日诗句与春花图案的书签随风而动，婉约而美好。

落地在普威镇的赏花节，一头连接向往着“诗与远方”的游客期待，另一头则描绘着乡村振兴的美丽画卷。此次赏花节期间，米易县并不止步于“赏花”，还以活动举办地普威镇的农产品太阳雪梨



在盛开的梨花花海中举办的太阳梨花音乐会。图据米易县融媒体中心

为灵感，策划了太阳梨花音乐会，在花海中奏响春日序曲，持续叫响当地特色农产品品牌，同时，辐射带动当地特色乡村休闲旅游产业整体开发。

赏花节期间，米易县累计接待游客近5万人，实现旅游综合收入377万余元，助农增收50余万元。

以果会客 做好果园里的甜蜜事业

4月初，在米易县白马镇黄草村，1800亩玛瑙红樱桃成熟上市。一颗颗红得发紫的樱桃，经过采摘、选果、分拣、打包等程序后，再由冷链车运往成都等地的大型商超。周边城市的消费者基本能吃到当天采摘的樱桃。

地处攀西大裂谷的米易是“太阳迷恋的地方”，年平均气温20℃，无霜期可达300天以上，年日照时长达2500小时，被誉为“天然大地温室”。依托优势自然资源，米易产出的水果具有个头大、口感佳的特色，一月至三月枇杷黄，四月樱桃红，五月葡萄甜，六月至十二月蓝莓圆、雪梨润、芒果香，基本月月都能吃到新鲜水果。恰逢清明假期，不少外地游客来到樱桃园采摘最新鲜的樱桃，当地部分农户也由此办起了农家宴。

据介绍，近年来，米易樱桃种植地采取立体化种植布局，因海拔高度不同，种植品种也有所差异，既能拉长当地整体的樱桃产果时间，又能实现错峰销售。

2023年4月，黄草村被授牌“盒马村”，依托数字技术打通了上下游产业链，以需定产，形成了相对稳定的供应关系。当地相关负责人表示，下一步，黄草村将以樱桃为媒，以“盒马村”模式探索农业现代化发展更优路径，进一步促进特色产业发展。

华西都市报-封面新闻记者 冷宇



封面
扫码进入
投票通道

中国人寿 CHINA LIFE

我为客户办实事
争做最美消保人

4月1日中国人寿四川分公司“我为客户办实事 争做最美消保人”的活动正式开启

为响应监管号召，着力构建“大消保”发展新格局，把“为民办实事”落到实处，中国人寿四川分公司正式开启“我为客户办实事 争做最美消保人”活动。

本次活动设置了为心中最美的“金融消费者保护人”投票点赞的环节，特邀请广大消费者参与本次评选，您的每一次投票都是对我们服务的认可与支持，将不断激励我们提供更高品质的、更专业的、更有温度的服务。

活动时间：4月1日-6月30日

参与方式：通过我司销售人员的分享链接点击投票

我们承诺，无论您遇到任何保险问题，我们都将站在您的角度，为您提供最优质的服务，让您感到温暖和安心。

请您心中的“最美消保人”投出庄严、重要的一票！

